Грант вам в помощь
Огонек , 14 июля 2008
Благотворительность в России становится национальным проектом

В этом году, возможно, впервые благотворительность в России была такой всеохватывающей: социально незащищенные люди из 79 регионов России и даже соотечественники из Прибалтики и Крыма получили помощь различных некоммерческих организаций и фондов. В результате сегодня едва ли не в каждом уголке страны можно найти следы изменений к лучшему в чьей-то судьбе, жизни или даже просто жилищных условиях. В Москве, например, около трех тысяч инвалидов-колясочников побывали на выездных экскурсиях. В Санкт-Петербурге психологическую и материальную помощь получили свыше 500 неблагополучных семей. В Красноярске высококвалифицированные психологи взялись за профилактику семейного насилия над несовершеннолетними. А в Бурятии вообще создана "социальная деревня", где люди с нарушением интеллекта могут найти себе работу, избавиться от психологических проблем и даже заняться творчеством.

Краеугольным камнем всей этой деятельности стала крупнейшая в России благотворительная организация с вполне оправдывающим себя названием Национальный благотворительный фонд. Именно этот фонд летом прошлого года, руководствуясь распоряжением президента В.В. Путина, провел конкурс по предоставлению грантов некоммерческим неправительственным организациям, работающим в сфере поддержки малоимущих и социально незащищенных категорий граждан. Суть грантового конкурса предельно проста, а потому результаты эффективны. Глава государства выделяет крупную денежную сумму (в прошлом году это было 376 млн. рублей) и передает ее фонду. Фонд же, в свою очередь, проводит открытый конкурс проектов различных некоммерческих организаций и выделяет победителям требуемые средства. Далее все зависит от энергии и предприимчивости организаций-победителей, которые берутся помочь самым проблемным категориям граждан в своем регионе: малообеспеченным семьям, инвалидам, детям с хроническими заболеваниями. Уже первые отчеты, которые грантополучатели предоставили фонду, оправдали надежды на реальную помощь людям. Оказалось, благотворительность в масштабах всей страны не просто возможна, но даже эффективна.

-Выделяя гранты некоммерческим организациям, мы добиваемся двойного результата, -рассказывает президент Национального благотворительного фонда Алексей Моляков. - С одной стороны, поддерживаем социально незащищенных граждан, а с другой - стимулируем развитие общественных организаций на местах, создаем своего рода "благотворительную сеть" по всей России.

Такая фантастическая задача до сих пор не удавалась никому, да и сама благотворительность в России развивалась с переменным успехом. Сейчас, похоже, ею решено заняться всерьез и сделать работающим институтом социальной поддержки населения.

Что характерно, изменение отношения к себе и своей работе почувствовали уже и сами благотворительные организации. Например, Татьяна Мелякова, президент фонда "Социальная адаптация инвалидов и молодежи", признается, что до участия в грантовом конкурсе Национального благотворительного фонда не рассчитывала на особенное внимание к проблемам инвалидов. 
"Даже когда ехала подавать заявку на конкурс, чувствовала какое-то стеснение,- рассказывает Татьяна.- Я ведь и сама инвалид-колясочник, мне понятны проблемы тех людей, которым мы хотим помочь. И очень порадовало то отношение к нам, с которым я столкнулась в Национальном фонде. Есть простая, человеческая деталь: мы очень все волновались, получим грант или нет, и в фонде об этом знали. Так, чтобы нас не мучить, сразу же после подведения итогов авторитетной конкурсной комиссией с участием членов Общественной палаты России нам позвонили из фонда и сказали, что мы прошли. Это была такая радость!"
 Да и выделенные по гранту деньги пошли на пользу организации Татьяны Меляковой: купили автобус с подъемником и отвезли на экскурсии сотни московских инвалидов. Даже в Крыму побывали. Теперь новая задача: купить автобус побольше и расширить деятельность. Для этого решили снова участвовать в конкурсе Национального благотворительного фонда.

-И мы тоже послали новую заявку на конкурс,- вторит Владимир Шиенок, исполнительный директор красноярской организации "Сибирское социальное партнерство".- Мы в своей работе решили продвигаться шаг за шагом - планомерно оздоравливать социальную среду в селах, мелких городах Красноярского региона. И здесь без поддержки фонда никак.

Заявок на участие в грантовом конкурсе этого года действительно поступает много. И будет еще больше. В прошлом году, например, сотрудники Национального фонда принимали до ста соискателей грантов в день. Не меньше их будет и в конце нынешнего июля, когда истекает срок приема заявок. Но в фонде уверены: терпения хватит на всех. 
"Насчет терпения - посмотрите на нашу эмблему,- говорит советник президента фонда Николай Скороваров.- Тут нарисован пеликан-птица, которая упоминается в одной очень древней легенде. По этой легенде птица-пеликан во время засухи спасла своих птенцов от смерти, разорвав себе грудь и напоив их собственной кровью. С тех времен изображение пеликана служит символом жертвенности, милосердия и благотворительности. Именно эти ориентиры и стали главной целью деятельности фонда"?

Заявки на участие в грантовом конкурсе проектов НКО в сфере поддержки малоимущих и социально незащищенных категорий граждан принимаются до 1 августа 2008 года по адресу: 115054, Москва, ул. Новокузнецкая, д. 34, стр. 1, Общероссийский общественный фонд "Национальный благотворительный фонд". Контактные телефоны: (495) 951 71 85, (495) 951 65 37. Дополнительная информация: www.nbfond.ru
