Социальный проект поддержки ветеранов «Пеликан» стартовал в Новосибирске

Социальный проект поддержки ветеранов «Пеликан» стартовал в Новосибирске накануне 65-летия Великой Победы, сообщил 7 мая Тайге.инфо руководитель регионального отделения Общероссийского национального благотворительного фонда Леонид Пархоменко.

Ветераны Великой Отечественной войны, проживающие в Новосибирске, благодаря проекту «Пеликан» смогут заказывать продукты питания по доступным для них ценам. По словам Пархоменко, «принимать участие в жизни людей, который победили в Великой войне, должны и общественники, и чиновники, и бизнесмены», одних государственных программ соцзащиты здесь недостаточно.

«В программе „Пеликан“, с одной стороны, участвуют компании, занимающиеся производством продуктов питания, и это позволило нам предложить ветеранам товары на 25% дешевле, чем в рознице. С другой стороны, общественные организации и представители администрации организуют консультационную поддержку ветеранов по широкому спектру вопросов», — рассказал собеседник Тайги.инфо, выразив уверенность, что социальный проект, запущенный накануне юбилея Победы, не ограничится 2010 годом.

На празднике, прошедшем 5 мая в новосибирском Доме офицеров, ветеранам были вручены бесплатные продуктовые наборы. Представители компаний произнесли теплые слова в адрес пожилых людей, для которых, по словам Пархоменко, это стало не менее ценным подарком.

Тайга-инфо, 7 мая 2010 года

