Медведев поблагодарил бизнес за «проявление истинно гражданских чувств»
Президент встретился с руководством фонда помощи семьям погибших милиционеров 

Вчера в своей подмосковной резиденции «Горки» Дмитрий Медведев встретился с членами попечительского совета Национального благотворительного фонда. Эту организацию создали для поддержки военнослужащих, сотрудников МВД и ФСБ, а также для поддержки семей погибших.

Президент напомнил, что только в 2009 году на Северном Кавказе погибли 235 сотрудников правоохранительных органов, еще 686 получили ранения.

- Мы все в долгу перед этими людьми, их поступками, отдаем им дань памяти и обязаны максимально помочь их семьям, - отметил Медведев. При этом глава государства  поблагодарил всех, кто перечислил в фонд свои пожертвования.

- Я хотел бы им сказать огромное спасибо! Это проявление истинно гражданских чувств, - заметил Медведев.

Всего свои деньги в фонд уже направили 800 организаций и частных лиц.  

Среди них целый букет олигархов: Михаил Прохоров, Роман Абрамович, Олег Дерипаска, Михаил Фридман и Алексей Мордашов. Как сообщил глава Российского союза промышленников и предпринимателей Александр Шохин, бизнес ежегодно перечисляет на социальные программы, в том числе на благотворительность, более 150 млрд. руб.

- По уровню развития благотворительности и милосердия люди судят об уровне развития общества, - заметил Патриарх Московский и всея Руси Кирилл (он занимает должность председателя попечительского совета фонда). - Там, где нет благотворительности и милосердия, - это не гуманное общество.

При этом Патриарх рассказал президенту о том, как помогают людям православные приходы в Киргизии.

- Они стали убежищами для людей, священники с риском для жизни спасают киргизов и узбеков, мусульман, православных, оказывают им помощь и медикаментами, которые получают из Москвы, и кормят людей, - сообщил Патриарх. - Были случаи, когда священники вступали в переговоры с погромщиками, в результате чего сотни людей были защищены. Полагаю, что мы в будущем могли бы подумать о том, как почтить людей за этот героический труд, о котором никто не знает, но это и есть реальная благотворительность.

Патриарх также обратился к президенту с просьбой предоставить налоговые послабления тем организациям, которые занимаются благотворительностью. В ответ на это Медведев напомнил, что над таким законопроектом уже работает Госдума.
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