Быть там, где ждут, и успевать вовремя

Сентябрь для Национального благотворительного фонда — особый месяц. C самых первых дней осени сюда приходит множество писем с поздравлениями, благодарностями от министерств и ведомств, некоммерческих организаций, просто людей, хорошо знакомых с деятельностью фонда. В сентябре день рождения фонда, а в этом году это еще и юбилей.
Национальный благотворительный фонд (до 4 мая 2007 года — Общероссийский национальный военный фонд) был создан 17 сентября 1999 года по инициативе Владимира Владимировича Путина. Возглавил Попечительский совет фонда Святейший Патриарх Московский и всея Руси Алексий. Изначально основной задачей фонда стала адресная помощь военнослужащим.

История фонда тесно переплетается с историей и географией страны. Боевые действия на Северном Кавказе, трагедия экипажа атомной подводной лодки «Курск», военная агрессия грузинских войск против Южной Осетии — это все адреса помощи для пострадавших офицеров и солдат, семей погибших военнослужащих. И любая трагическая ситуация нашего непростого времени — это зона ответственности благотворительного фонда.

В одном из выступлений Владимир Владимирович Путин отметил, что «Национальный военный фонд по своему статусу является головным среди общественных объединений, работающих в сфере социальной защиты людей в погонах». И этот статус подтвержден делами. За 10 лет собрано и направлено на осуществление социальных программ фонда свыше 2 миллиардов 400 миллионов рублей. Трудно оценить сразу, много это или мало. Но сотрудники фонда хорошо знают, что за этой цифрой — 38 700 защитников Отечества и членов их семей, которые были спасены в военных госпиталях, получили деньги на операции, купили долгожданное жилье. Многие военнослужащие и без сообщений газет имеют представление о социальных программах фонда «Жилье», «Здоровье», «Материальная помощь» и «Социальная адаптация увольняемых военнослужащих».

Более миллиарда рублей израсходовано на дорогостоящее лечение, протезирование и операции пострадавших военнослужащих, а также на оказание материальной помощи остронуждающимся членам семей погибших. Национальный благотворительный фонд направил 930 миллионов рублей на улучшение жилищных условий, в том числе на приобретение 1 026 квартир. В рамках программы под¬держки детей-сирот более 11 миллионов рублей выделены на организацию лечения, оздоровительного отдыха и обучения.

НБФ рос и менялся все эти 10 лет. Расширялись его задачи (что нашло отражение в изменении названия организации): от внебюджетной помощи военнослужащим к национальному центру, способствующему развитию благотворительности в стране. Сейчас одно из приоритетных направлений — участие в становлении гражданского общества. Благотворительная организация не может существовать сама по себе, без помощи жертвователей и поддержки общественности. В настоящее время в числе жертвователей НБФ крупнейшие российские компании.

С 2007 года фонд проводит открытые конкурсы по предоставлению президентских грантов некоммерческим организациям на реализацию социально значимых проектов. Из тысяч поступа¬ющих заявок эксперты выбирают лучшие. Победителям конкурсов, а их число за три года составило более 1 200 организаций, выделено около 1,2 миллиарда рублей на непосредственную помощь сиротам, инвалидам и малообеспеченным гражданам и реализацию спортивных и экологических программ. Основная часть денежных средств направлена на защиту прав и интересов детей, семей, женщин и сирот, а также социальную под¬держку инвалидов и помощь ветеранским организациям.

Много людей придет в гости на празднование юбилея, и с каждым связано что-то важное, потому что благодаря совместной работе, пониманию и профессионализму стала возможной благотворительная деятельность фонда. Для организации 10 лет — это время зрелости и развития, когда понятно, что делать и как. Главное — быть там, где ждут, и успевать вовремя.
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