Уважаемые коллеги!
Общероссийский общественный фонд «Национальный благотворительный фонд создан 17 сентября 1999 года по инициативе В.В. Путина в целях оказания адресной помощи военнослужащим и сотрудникам силовых министерств и ведомств, пострадавшим в ходе боевых действий на Северном Кавказе и семьям погибших защитников Отечества. С 2007 года Фонд стал одним из операторов по распределению на конкурсной основе  президентских грантов среди некоммерческих неправительственных организаций, реализующих проекты в сфере поддержки и социального обслуживания малоимущих и социально незащищенных категорий граждан, охраны здоровья населения и окружающей среды.

В рамках реализации программы «Социальная поддержка военнослужащих» при содействии Администрации Президента РФ на добровольные пожертвования юридических и физических лиц собрано и направлено свыше 3 миллиардов 304 миллионов рублей. Помощь получили более 44 тысяч 600 граждан. 1 354 семей обеспечены квартирами, 1 311 семей получили средства на ремонт жилья, 10 110 пострадавшим в «горячих точках» выделены средства на лечение, протезирование и операции, 11 465 семьям военнослужащих оказана материальная помощь, 16,6 млн. рублей направлено на благотворительную поддержку детей-сирот из семей погибших военнослужащих, 19 575 увольняемым в запас военнослужащим оказана помощь в профессиональной переподготовке и трудоустройстве.

Национальный благотворительный фонд выполняет поручение Президента России Д.А. Медведева, данное 30 июня 2010 года на встрече с членами Попечительского совета Фонда,  по обеспечению жильем семей сотрудников МВД, МО, ФСБ России, отдавших жизнь за Родину, оплатив на сегодняшний день приобретение 324 квартир в 29 субъектах Российской Федерации.
Региональные отделения Фонда действуют в пределах своей компетенции в 65 субъектах Российской Федерации. Они уделяют особое внимание ветеранским организациям, оказывают помощь пострадавшим участникам боевых действий и семьям погибших военнослужащих, ветеранам военной службы. В качестве наиболее положительных примеров необходимо отметить  работу таких региональных отделений: Архангельское, Брянское, Воронежское, Красноярское, Новосибирское, Томское, Тюменское, Саратовское, Сахалинское, Свердловское и Республики Татарстан.
Итоги проделанной за эти годы работы внушают оптимизм и уверенность в правильности выбранного нами пути. Мы выражаем признательность всем жертвователям Фонда, Председателю Попечительского совета Фонда Его Святейшеству Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу. Без их деятельного участия социальные программы «Жилье», «Здоровье», «Материальная помощь», «Дети-сироты» не смогли бы быть реализованы. Мы благодарны работникам Фонда, руководителям и участникам его региональных отделений за активное взаимодействие по вопросам социальной защиты людей в погонах и их семей, а  также развития институтов гражданского общества.
Поздравляю Вас с 12-ой годовщиной образования Национального благотворительного фонда и желаю, чтобы Вам удалось в полной мере реализовать самые смелые творческие планы, сил, удачи, благополучия, успехов, крепкого здоровья и счастья!

Мира и добра Вам и Вашим близким!

Председатель Правления,
Директор Национального 

благотворительного фонда                                                                           В.А. Носов 

